

當期時報

當期期刊

1130B期

淡江時報



1130期 10.25.2021
Tamsui Times

全國e筆書法賽下聯帖 歡迎各方高手一較長短

【記者張曉清專訊】一年一度的「全國e筆書法賽」將於今年11月1日(週六)下午2時，在淡江大學圖書館舉行開幕典禮。屆時將有來自全國各地的書法愛好者，在線上展開一場書法藝術的盛會。主辦單位表示，今年比賽將分為「硬筆書法」及「軟筆書法」兩大類，歡迎各界人士踴躍參加。此外，為了配合防疫工作，今年比賽將採線上進行，選手可透過網路平台進行書法創作。主辦單位表示，今年比賽將設有「硬筆書法」及「軟筆書法」兩大類，歡迎各界人士踴躍參加。此外，為了配合防疫工作，今年比賽將採線上進行，選手可透過網路平台進行書法創作。主辦單位表示，今年比賽將設有「硬筆書法」及「軟筆書法」兩大類，歡迎各界人士踴躍參加。此外，為了配合防疫工作，今年比賽將採線上進行，選手可透過網路平台進行書法創作。

本校推全英語教學 培養優質教學助理

【本報訊】全英語教學中心(EMC)為配合淡江大學全英語教學政策，特於今年秋季學期推出「全英語教學助理」課程。該課程旨在培養具備全英語教學能力的優質教學助理，以協助全英語教學的推廣與實施。課程內容包括全英語教學理論、教學技巧、課堂管理、學生評估等。課程將由EMC資深教師授課，並提供實踐機會。此外，課程還將邀請海外專家進行專題演講，讓學員了解國際全英語教學的最新趨勢。EMC表示，希望透過此項課程，能培養出一批高素質的全英語教學助理，為全英語教學的推廣貢獻力量。

新生註冊率99.86 淡江新猷

【本報訊】淡江大學今年秋季學期新生註冊率為99.86%，創下淡江大學建校以來最高紀錄。淡江大學校長張清堂表示，這顯示了淡江大學的教學品質與學術聲譽獲得社會各界的廣泛認可。新生註冊率的高企，也反映了淡江大學在招生工作中的卓越表現。張清堂表示，淡江大學將繼續秉持「崇道、崇學、崇德」的辦學宗旨，不斷提升教學品質，為社會培養更多優秀人才。此外，淡江大學還將加強與國際知名大學的合作交流，提升國際化水平。張清堂表示，淡江大學將繼續秉承「崇道、崇學、崇德」的辦學宗旨，不斷提升教學品質，為社會培養更多優秀人才。

學年	註冊率	學年	註冊率
110	99.86	107	95.41
109	98.52		
108	95.58		
107	95.41		

Alma使用者會議 凝聚共識

【淡江大學專訊】淡江大學日前在台北舉行Alma使用者會議，與會者包括淡江大學各系所師生、Alma系統開發廠商代表及Alma全球使用者代表。會議旨在加強淡江大學與Alma系統開發廠商的合作，提升Alma系統的穩定性與使用效率。會議內容包括Alma系統功能介紹、問題解答、用戶意見收集等。與會者對Alma系統的穩定性與使用效率表示肯定，並對未來系統功能的改進提出了建議。Alma系統開發廠商代表表示，將根據用戶的建議，不斷優化系統功能，提升用戶體驗。此外，會議還邀請了Alma全球使用者代表發言，分享了他們在使用Alma系統中的經驗與心得。Alma系統開發廠商代表表示，將根據用戶的建議，不斷優化系統功能，提升用戶體驗。

大淡水環保志 紀錄淡水環保推手群像

【淡江大學專訊】淡水區環保志願者協會日前出版《淡水區環保志願者群像》紀錄片，記錄了淡水區環保推手們的辛勤付出與感人故事。紀錄片通過多個真實案例，展現了環保志願者們在改善淡水區環境、保護生態資源方面所做的努力。紀錄片內容包括淡水區環境現狀調查、環保活動開展、環保教育推廣等。紀錄片還採訪了多位環保推手，聽取了他們的意見與建議。紀錄片導演表示，希望透過紀錄片，能讓更多人了解淡水區環保工作的艱辛與重要性，激發更多人參與環保事業。紀錄片將於近日在各大影院上映，歡迎廣大市民踴躍觀看。

達文西手作紙黏土 提出創意驚喜

【淡江大學專訊】淡江大學達文西手作紙黏土工作坊日前舉行創意比賽，學生們發揮無限創意，展現了令人驚嘆的手作藝術。比賽內容包括紙黏土手工藝品製作、創意設計等。學生們的作品主題多樣，既有傳統的民間藝術，也有充滿現代感的創意設計。評審團對學生們的創意與巧思表示讚賞，並選出了多位獲獎者。達文西手作紙黏土工作坊負責人表示，希望透過此項比賽，能激發學生們的創意潛能，提升他們的動手能力。此外，工作坊還將舉辦更多創意活動，讓學生們在動手實踐中學習與成長。

學校要聞版 1

快速進入館有捷徑

1. 下載並登入「淡江」生活
2. 點選「圖書資訊」
3. 點選「借閱QR CODE」
4. 掃描QR CODE即可借閱
5. 查詢借閱進度不再需要

演講看板	
高教深耕	淡水校區
10/25(一) 13:00	10/25(一) 13:00
10/26(二) 13:00	10/26(二) 13:00
10/27(三) 13:00	10/27(三) 13:00
10/28(四) 13:00	10/28(四) 13:00
10/29(五) 13:00	10/29(五) 13:00
10/30(六) 13:00	10/30(六) 13:00
10/31(日) 13:00	10/31(日) 13:00

找工作就像求交往 曾安立教你寫情書

【淡江大學專訊】淡江大學就業輔導中心日前舉辦「找工作就像求交往」專題講座，由曾安立老師主講，為學生提供求職技巧與面試經驗。曾老師表示，求職過程就像求交往，需要展現自己的優點與誠意。她建議學生在求職時應展現專業素養，並積極參與實習與社團活動，提升競爭力。此外，曾老師還分享了面試技巧，包括如何準備面試問題、如何展現自信等。曾老師表示，希望透過此項講座，能幫助學生順利找到理想工作。此外，就業輔導中心還將舉辦更多求職輔導活動，為學生提供全方位的支持與服務。

林佩蓀寓教於遊戲

【淡江大學專訊】淡江大學林佩蓀老師日前在課堂中運用遊戲教學法，激發學生學習興趣，提高教學效果。林老師表示，遊戲教學法能让学生在輕鬆愉快的氛圍中學習知識，提高學習效率。她分享了多種遊戲教學法，包括小組競賽、角色扮演等。林老師表示，希望透過遊戲教學法，能激發學生的學習興趣，提高他們的學習動力。此外，林老師還將繼續探索更多教學方法，為學生提供更好的教學體驗。林老師表示，希望透過遊戲教學法，能激發學生的學習興趣，提高他們的學習動力。

教學實踐績優計畫 張珩分享USR專案

【淡江大學專訊】淡江大學教學實踐績優計畫日前舉行USR專案分享會，由張珩老師主講，介紹其在教學實踐中的經驗與心得。張老師表示，USR專案能將學術研究與社會服務相結合，提升教學品質。他分享了多個USR專案案例，包括社區服務、產業合作等。張老師表示，希望透過此項計畫，能激發教師們的教學熱情，提高教學效果。此外，教學實踐績優計畫還將舉辦更多教學交流活動，為教師們提供學習與成長的機會。張老師表示，希望透過此項計畫，能激發教師們的教學熱情，提高教學效果。

期中教學評量開填

【淡江大學專訊】淡江大學各系所將於近日開始進行期中教學評量，請師生踴躍參與，提供寶貴意見。評量內容包括教學內容、教學方法、教學效果等。學校表示，希望透過教學評量，了解師生對教學工作的意見與建議，不斷改進教學品質。此外，學校還將加強與師生的溝通與交流，提高教學透明度。學校表示，希望透過教學評量，了解師生對教學工作的意見與建議，不斷改進教學品質。

網路所辦 AI 電腦決策模擬運用

【記者王明淵淡江校園報導】淡江大學資訊學院將於 10 月 20 日舉辦「AI 網路決策模擬運用」的專題研討會...

德文系設計 SDGs 相關課程

【記者王明淵淡江校園報導】德文系將於 10 月 15 日開始的兩學期課程中，於 10 月 15 日開始的課程中...

青銀共學 國際生正傳里民採茶

【記者王明淵淡江校園報導】淡江大學國際生中心將於 10 月 22 日舉辦青銀共學活動...

兼具傳統與數位 顯影季創作多元

【記者王明淵淡江校園報導】淡江大學攝影社將於 10 月 19 日起，在淡江大學圖書館展出「2023 顯影季」...

發揮愛心助災戶 高雄校友樂捐 32 萬

【本報訊】高雄淡江校友會為賑災，發揮校友愛心，由淡江大學校友會、淡江大學校友會高雄分會...

獲國家新創獎 張旭賢 陳柏瑜創隨身淨水濾心

【記者王明淵淡江校園報導】可塑性强、平時所飲的瓶裝水是淨水機過濾了還是出了水龍頭時...

AI 世代數位思維如何創新 唐鳳：跨界學習科技運用



▲文學院院長林森華主持設計數位課程行政委員會成員(中)唐鳳致詞。(攝影/劉明)

【記者王明淵淡江校園報導】行政院政務委員唐鳳，日前在淡江大學文學院行政委員會會議中致詞...

蛋白界的馬油？化學系蛋黃油製程獲專利

【記者王明淵淡江校園報導】化學系系主任陳國輝、副系主任陳文輝、教授王治宏與名校友蔡榮華...

網路看更大條

【本報訊】淡江大學網路中心將於 10 月 20 日舉辦「網路看更大條」活動...

人物短波

藍如瑛 陳國彰傳授知識 藍如瑛、陳國彰兩位老師，將於 10 月 25 日上午 9 時 30 分...

108 特優導師 經濟系副教授林彥伶 以服務改變價值觀



▲林彥伶成立「服務隊」團隊，帶領同學參與中小學服務活動。圖為林彥伶(左)與同學合影。

【本報訊】淡江大學經濟系副教授林彥伶，以其熱忱的服務精神，獲評為 108 特優導師...

網路看更大條

【本報訊】淡江大學網路中心將於 10 月 20 日舉辦「網路看更大條」活動...

人物短波

藍如瑛 陳國彰傳授知識 藍如瑛、陳國彰兩位老師，將於 10 月 25 日上午 9 時 30 分...

時報

1130期

愛地球



金韶決賽張舒涵獨唱奪冠



▲張舒涵在決賽中獨唱奪冠。(攝影/陳怡宏)

【記者謝承恩台北報導】淡江大學「金韶」歌唱比賽，今年頒獎典禮於10月23日在學生活動中心舉行。張舒涵以獨唱奪冠，獲得最高榮譽。頒獎典禮由淡江大學校長張清堂主持，並由多位校董及教授出席。張舒涵在決賽中演唱了多首動人的歌曲，展現了極高的音樂才華。她表示，這次比賽對她來說意義重大，感謝評審團和觀眾的支持。此外，還有其他多位參賽者獲獎，展現了淡江大學學生在音樂方面的卓越成就。

淡江學園 x 崇德社沙崙淨灘

【記者謝承恩台北報導】淡江學園與崇德社聯合舉辦的沙崙淨灘活動，於10月23日在淡江學園舉行。活動吸引了眾多師生和校友參加，大家齊心協力，共同為淨化沙崙海岸線貢獻力量。活動內容包括撿拾垃圾、清理海灘等。參與者表示，淨灘活動不僅能美化環境，還能增進大家的友誼和團隊精神。淡江學園表示，將繼續舉辦類似的環保活動，為保護環境做出更多貢獻。

泰國服務學習團談志工計畫

【本報訊】由淡江大學泰國服務學習團成員組成的志工計畫，將於近期展開。該計畫旨在通過服務學習的方式，提高學生的社會責任感和實踐能力。參與者將前往泰國進行志願服務，包括支教、環保、社區服務等。淡江大學表示，服務學習是培養學生綜合素質的重要途径，希望通過此類活動，讓學生在實踐中成長，為社會做出貢獻。

時報記者研習 3 業師分享職場經驗

【記者謝承恩台北報導】淡江大學時報記者研習班，日前邀請了三位資深媒體人分享職場經驗。三位業師分別是資深記者、編輯和主持人，他們結合自己的從業經歷，為報社同仁提供了寶貴的指導和建議。研習內容包括新聞採訪技巧、稿件寫作、媒體運作等。業師們表示，報社同仁應不斷學習，提高專業素養，為讀者提供高質量的新聞報導。



▲淡江大學時報記者研習班，日前邀請了三位資深媒體人分享職場經驗。(攝影/陳怡宏)

無人認領遺失物 義賣做公益

【記者謝承恩台北報導】淡江大學學生會日前發起一項無人認領遺失物義賣活動，所得款項將全部捐贈給公益機構。活動吸引了眾多師生參與，大家紛紛將自己拾到的無人認領物品帶到義賣現場。義賣物品包括書籍、文具、衣物等。學生會表示，這項活動旨在弘揚助人為樂的傳統美德，同時為公益事業籌集資金。義賣活動取得了圓滿成功，所得款項已移交給相關機構。

喝杯咖啡理解 自制通往自由

【記者謝承恩台北報導】淡江大學咖啡社日前舉辦了一場咖啡文化講座，邀請了咖啡師分享咖啡製作的知識和心得。咖啡師表示，咖啡不僅是一種飲品，更是一種文化。通過咖啡，我們可以感受到生活的點滴和對自由的嚮往。咖啡社表示，將繼續舉辦類似的活動，推廣咖啡文化，提高大家的咖啡品味。

講者指出，自制的咖啡不僅能保證品質，還能根據自己的口味進行調整。他介紹了咖啡的種植、採收、烘焙等過程，並分享了如何沖泡出一杯好咖啡的技巧。咖啡社表示，希望通過這些活動，讓更多人了解咖啡，享受咖啡帶來的樂趣。咖啡社還將舉辦咖啡拉花比賽等活動，歡迎廣大同學踴躍參加。

編寫幸福劇本 愛知不愛滋

【記者謝承恩台北報導】淡江大學學生會日前發起一項編寫幸福劇本活動，旨在提高學生的社會責任感和愛知不愛滋的意識。活動邀請了多位劇作家和編劇家指導，學生們結合自己的創作經驗，編寫了多部反映社會現實的劇本。這些劇本將在校園內進行演出，引發觀眾對社會問題的思考和討論。學生會表示，這項活動旨在通過戲劇的形式，傳播正能量，營造和諧校園。

管科博二潘政鵬 較關話題人物

【記者謝承恩台北報導】淡江大學管理學院教授潘政鵬，日前在管科博二論壇上發表了精彩的演講，成為當天的話題人物。潘教授結合自己的研究心得，探討了當前社會面臨的諸多問題，並提出了自己的解決方案。他的演講引起了在場人士的廣泛關注和熱烈討論。潘教授表示，作為一名學者，應關注社會現實，為社會發展貢獻力量。管科博二論壇表示，將繼續邀請更多優秀的學者演講，提高論壇的學術水平和影響力。

涵泳民間信仰 感恩回饋社會

【記者謝承恩台北報導】淡江大學民俗學系日前舉辦了一場民間信仰研討會，探討了民間信仰的歷史、現狀及對社會的影響。與會專家學者表示，民間信仰是中華文化的重要組成部分，具有悠久的歷史和深厚的文化底蘊。通過對民間信仰的研究，可以更好地了解中華民族的傳統文化，並為社會和諧穩定提供借鑒。研討會吸引了眾多師生參加，氣氛熱烈。民俗學系表示，將繼續加強對民間信仰的研究，推動學術交流與合作。

星相社繆心解析盧恩符文

【記者謝承恩台北報導】淡江大學星相社日前舉辦了一場繆心解析盧恩符文講座，吸引了眾多同學參加。星相社社長表示，盧恩符文是維京文化的重要組成部分，具有獨特的神秘色彩。通過對盧恩符文的解析，可以了解古人的思維方式和價值觀。講座內容豐富，包括盧恩符文的歷史、種類、應用等。星相社表示，將繼續舉辦類似的講座，提高同學們的興趣和認識。

活動看板

活動名稱	主辦單位	活動時間	活動地點
高教深耕	淡江大學	10月25日	淡江大學
臺北校園	淡江大學	10月25日	淡江大學
...

社團大聚公 靈馬影音劇藝社

【記者謝承恩台北報導】淡江大學靈馬影音劇藝社日前舉辦了一場社團大聚會，吸引了眾多社團成員參加。靈馬社表示，社團大聚會是社團交流與合作的重要平台，旨在增進社團間的友誼，共同為校園文化建設貢獻力量。活動內容包括社團展示、交流研討、文藝表演等。靈馬社表示，將繼續舉辦類似的活動，豐富校園文化生活，提高社團的凝聚力和影響力。